

# Poverenje građana u policiju raste, ali je i dalje ispod svetskog proseka

Datum  
sep. '17.  
14.



Iako je primećeno da u Srbiji poslednje tri godine poverenje u policiju postepeno raste, i dalje je ispod svetskog proseka koji iznosi od 60 do 90 odsto, pokazalo je istraživanje javnog mnjenja koje je Beogradski centar za bezbednosnu politiku (BCBP) predstavio 14. septembra, u Medija centru Beograd.

Istraživanje nastalo u okviru regionalne mreža organizacija civilnog društva POINTPULS pokazalo je da su stavovi građana o policiji slični na celom Zapadnom Balkanu.

---

“Građani muške policijske službenike vide kao sklonije korupciji i agresivnom postupanju, a pojedinačno najčešća osobina koje im pripisuju građani jeste arogantnost. Sa druge strane, žene u policiji građana asociraju na osobine koje uopšte nisu vezane za policijske dužnosti, kao što su lepota ili ljubaznost”, istakao je **istraživač BCBP Bojan Elek**.

**On je dodao i da je istraživanje stavova građana Srbije pokazalo da se saobraćajna policija tradicionalno percipira kao najkorumpiranija organizaciona jedinica Ministarstva unutrašnjih poslova i da dve trećine ispitanika u Srbiji smatra da je korupcija rasprostranjena unutar policije.**

Istraživanje u regionu je pokazalo da je situacija slična i kada je u pitanju odnos prema institucijama. Najkorumpiranijim institucijama građani Zapadnog Balkana smatraju sudstvo, zdravstvo, carinu i tužilaštvo, dok policija uživa relativno visoko poverenje. Pad poverenja građana primetan je u većini zajednica u regionu, a razlog je neuspešna borba protiv korupcije, smatra **istraživačica BCBP Sofija Mandić**.

“Najveći pad poverenja u institucije ključne za suzbijanje korupcije zabeležen je u Bosni i Hercegovini. Ako pogledamo pojedinačno po zajednicama, 70% građana Makedonije je spremno da prijave korupciju, dok je na drugom polu Srbija, gde je samo 24% građana voljno da je prijavi. U svim zajednicama građani smatraju da je uticaj politike na operativan rad i zapošljavanje u policiji visok”, istakla je Mandić.

Interesantan podatak predstavlja i činjenica da prema institucijama percepcija korupcije postoji u isto vreme sa percepcijom poverenja - da jedna drugu ne negiraju. Zaključak koji se nameće iz ovog podatka jeste da su građani u svim sredinama navikli na korupciju, odnosno da je vide kao neizbežnu, dodaje Mandić.

**Jedan od zaključaka istraživanja je i da je neophodno raditi na povećanju poverenja mladih u policiju jer istraživanje ukazuje da oni najmanje veruju u ovu instituciju. Zabrinjavajući podatak je da su najmlađi (od do 29 godina) pokazali najveće nepoverenje prema policajcima.**

“Spektakularne akcije masovnih hapšenja policajaca imaju pozitivan uticaj na javno mnjenje, ali ne doprinose borbi protiv korupcije. Neophodno je doći do sistemskih rešenja. Lanac između policije, tužilaštva i sudstva mora da funkcioniše za efektivnu borbu protiv korupcije, zaključio je **istraživač BCBP i koordinator POINTPULS mreže Saša Đorđević**.

Istraživanje je sprovedeno u junu 2017. na uzorku od preko 6.000 ispitanika u Srbiji, na Kosovu, u Albaniji, Bosni i Hercegovini, Crnoj Gori i Makedoniji, a terenski sproveo IPSOS Stratedžik Marketing.

***Prezentacija je deo projekta „Puls integriteta i poverenja u policiju na Zapadnom Balkanu: POINTPULS“. Projekat podržava Evropska unija kroz program „Podsticanje civilnog društva“ za mreže organizacija civilnog društva u okviru Instrumenta za pretpristupnu pomoć (IPA). Stavovi izraženi u projektu isključivo su stavovi BCBP i ne odražavaju stavove Evropske Unije.***